Во всех задачах требуется дать пояснения к решению, обязательно сделать рисунок

Задачи по теме «Геометрическая оптика» 
1. Чему равен угол падения луча на плоское зеркало, если угол между падающим лучом и отраженным равен 60°?
2. Луч света падает на плоское зеркало под углом 40° к его поверхности. Чему равен угол отражения?
3. Луч света падает на плоское зеркало под углом 40°. Чему равен угол между отражённым лучом и зеркалом?

4. Луч света падает на плоское зеркало под углом 30° к его поверхности. Чему равен угол между падающим лучом и отраженным?

5. При каком угле падения угол между падающим лучом и отражённым равен 60°?
6. Луч света падает на плоское зеркало. Во сколько раз угол между падающим лучом и отраженным больше угла падения?
7. Угол между падающим лучом и плоским зеркалом равен углу между падающим лучом и отраженным. Чему равен угол падения?
8. Как изменится угол между падающим на плоское зеркало и от​раженным лучами при уменьшении угла падения на 5°?
9. Как изменится угол между падающим на плоское зеркало лучом и поверхностью зеркала при увеличении угла падения на 5°?

10. Угол между падающим и отражённым лучами составляет 50°. Под каким углом к поверхности зеркала падает свет?
11. 2/3 угла между падающим и отражённым лучами составляют 80°. Чему равен угол падения луча?
12. Угол падения луча на плоское зеркало увеличили от 30° до 45°. Как изменится угол между падающим и отраженным лучом?
13. Луч света падает на плоское зеркало. Угол отражения равен 12°. Чему равен угол между падающим лучом и зеркалом?
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Угол между плоским зеркалом и падающим лучом све​та увеличили на 6°. На сколько и как изменился угол между падающим и отраженным от зеркала лучами?
15. Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 30°. Каким будет угол отражения света, если повернуть зеркало на 10° так, как показано на рисунке 1?
16. Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 30°. Каким будет угол отражения света, если повернуть зеркало на 10° так, как показано на рисунке 2?
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Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 30°. Каким будет угол между падающим и отраженным лучами, если повернуть зеркало на 10° так, как показано на рисунке 1?
18. Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 30°. Каким будет угол между падающим и отраженным лучами, если повернуть зеркало на 10° так, как показано на рисунке 2?

19. Лучи, идущие от Солнца, образуют с горизонтом угол 24°. Под каким углом к горизонту нужно расположить плоское зеркало, чтобы направить их параллельно ли​нии горизонта?

20. Лучи, идущие от Солнца, образуют с горизонтом угол 24°. Под каким углом к горизонту нужно расположить плоское зеркало, чтобы направить их вертикально вниз?

21. Лучи, идущие от Солнца, образуют с горизонтом угол 24°. Под каким углом к горизонту нужно расположить плоское зеркало, чтобы направить их вертикально вверх?

22. Как изменится угол между падающим на плоское зеркало и от​раженным лучами при увеличении угла падения на 5°?

23. Угол между плоским зеркалом и падающим лучом све​та увеличили на 50°. На сколько и как изменился угол падения?

24. Угол между отраженным лучом и зеркалом равен 30°. Под каким углом к поверхности зеркала падает свет?
25. Угол между падающим и отражённым лучами увеличили на 20°. На сколько и как изменился угол между падающим лучом и зеркалом?
26. Угол между плоским зеркалом и падающим лучом све​та уменьшили на 50°. На сколько и как изменился угол между падающим и отраженным от зеркала лучами?
27. Угол падения луча на плоское зеркало уменьшили от 60° до 45°. Как изменится угол между падающим и отраженным лучом?

1. Непрозрачный диск освещается точечным источником света и отбрасывает круглую тень на экран. Определите диаметр тени, если диаметр диска 10 см. Расстояние от источника света до диска в 3 раза меньше, чем расстояние до экрана.
2. Предмет, освещенный маленькой лампочкой, отбрасывает тень на стену. Высота предмета 0,07 м, высота его тени 0,7 м. Во сколько раз расстояние от лампочки до предмета меньше, чем от лампочки до стены?
3. Солнце находится над горизонтом на высоте 45°. Определите длину тени, которую отбрасывает вертикально стоящий шест высотой 1 м.
4. Маленькая лампочка в непрозрачном конусообразном абажуре освещает стол. Лампочка расположена в вершине конуса на высоте 1 м над поверхностью стола; угол при вершине конуса равен 60°. Каков радиус освещенного круга на столе?
5. В солнечный день длина тени на земле от елки высотой 1,5 м равна 0,75 м, а от березы — 5м. Чему равна высота березы?
6. От отвесно поставленной метровой линейки в солнечную погоду длина тени равна 40 см. Определите вы​соту дома, если длина тени от него 4,8 м.
7. Чему равна угловая высота солнца над горизон​том, если длина тени от предмета равна его высоте?
8. Палка длиной 1,2 м, поставленная вертикально, отбрасывает тень длиной 0,8 м. Длина тени от дерева в это же время оказалась в 12 раз больше длины палки. Чему равна высота дерева?
9. На высоте 4 м висит уличный фонарь. Рассчи​тайте длину тени, которую отбросит палка длиной 1 м, если ее установить вертикально на расстоянии 3 м от осно​вания столба, на котором укреплен фонарь.
10. Два столбика одинаковой высоты 1,2 м по​ставлены вблизи уличного фонаря так, что расстояние от основания уличного фонаря до основания столбиков отли​чаются на 0,8 м. При этом тени, отбрасываемые столбика​ми, отличаются на 0,4 м. Найдите высоту, на которую под​вешен фонарь.
11. Предмет освещается точечным источником света и отбрасывает круглую тень на экран. Определите радиус предмета, если диаметр тени 60 см. Расстояние от источника света до предмета в 3 раза меньше, чем расстояние до экрана.
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В солнечный день высота тени от отвесно поставленной метровой линейки равна 50 см, а от дерева 5 м. Какова высота дерева?
13. Лампа s, расположенная у края стола, и шахматная фигура ав высотой 10 см находятся на прямой, перпендику​лярной к плоскости экрана э (рис.3). На каком расстоянии от лампы отстоит экран, если на нем высота тени от фигуры равна 18 см, а SB 60 см?
14. В солнечный день длина тени на земле от елочки высотой 1,8 м равна 90 см, а от березы — 10 м. Какова высота березы?

15. В солнечный день высота тени от отвесно поставлен​ной метровой линейки равна 50 см, а от дерева — 6 м. Какова высота дерева?
16. В солнечный день длина тени на земле от дома равна 30 м, а от отвесно поставленной палки высотой 1,5 м длина тени равна 2 м. Какова высота дома?
17. От отвесно поставленной метровой линейки в солнечную погоду длина тени равна 40 см. Определите вы​соту дома, если длина тени от него 4,8 м.

18. Чему равна угловая высота солнца над горизон​том, если длина тени от предмета равна его высоте?
19. Палка длиной 1,2 м, поставленная вертикально, отбрасывает тень длиной 0,8 м. Длина тени от дерева в это же время оказалась в 12 раз больше длины палки. Чему равна высота дерева?

20. На высоте 4 м висит уличный фонарь. Рассчи​тайте длину тени, которую отбросит палка длиной 1 м, если ее установить вертикально на расстоянии 3 м от осно​вания столба, на котором укреплен фонарь.

21. Предмет освещается точечным источником света и отбрасывает круглую тень на экран. Определите радиус предмета, если диаметр тени 60 см. Расстояние от источника света до предмета в 3 раза меньше, чем расстояние до экрана.
22. Непрозрачный диск освещается точечным источником света и отбрасывает круглую тень на экран. Определите диаметр тени, если диаметр диска 10 см. Расстояние от источника света до диска в 3 раза меньше, чем расстояние до экрана.

23. Предмет, освещенный маленькой лампочкой, отбрасывает тень на стену. Высота предмета 0,07 м, высота его тени 0,7 м. Во сколько раз расстояние от лампочки до предмета меньше, чем от лампочки до стены?
24. В солнечный день длина тени на земле от елочки высотой 1,8 м равна 90 см, а от березы — 10 м. Какова высота березы?
25. Солнце находится над горизонтом на высоте 45°. Определите длину тени, которую отбрасывает вертикально стоящий шест высотой 1 м.
1. Солнечные лучи падают на поверхность воды под углом 60°. Как пойдут эти лучи в воде после преломления?

2. Луч света при переходе из льда в воздух падает на поверхность льда под углом 15°. Определить угол преломления луча в воздухе. 
3. Луч света переходит из воды в стекло с показателем преломления 1,7. Определить угол падения луча, если угол преломления равен 28°. 
4. Луч света падает из воздуха на поверхность жидкости под углом 40° и преломляется под углом 24°. При каком угле падения луча угол преломления будет 20°? 
5. Определить на какой угол отклонится луч света от своего первоначального направления при переходе из воздуха в стекло, когда угол падения 25°; когда угол падения 65°.
6. Аквалангисту, находящемуся под водой, лучи Солнца кажутся падающими под углом 60° к поверхности воды. Определить высоту Солнца над горизонтом. 
7. Тонкий пучок света направлен в воздухе на поверхность некоторой жидкости под углом падения 40°. Угол преломления при этом равен 24°. Каков будет угол преломления при угле падения 80°? 
8. Луч света выходит из воды в воздух. Угол падения луча 62°. Найти дальнейший ход луча. 
9. Находясь в воде, водолаз установил, что направление на Солнце составляет с вертикалью угол 28°. Когда он вышел из воды, то увидел, что Солнце стоит ниже над горизонтом. Определить на какой угол изменилось направление на Солнце для водолаза. 
10. Под каким углом должен падать луч на поверхность стекла, чтобы угол преломления был в 2 раза меньше угла падения?
11. На какой угол отклонится луч от первоначального направления, упав под углом 45° на поверхность стекла? 
12. На какой угол отклонится луч от первоначального направления, упав под углом 45° на поверхность алмаза?
13. Луч падает на поверхность воды под углом 40°. Под каким углом должен упасть луч на поверхность стекла, чтобы угол преломления оказался таким же? 
14. Луч света выходит из стекла в воздух. Угол падения луча 55°. Найти дальнейший ход луча. 
15. Луч света падает на плоскопараллельную стеклянную пластинку под углом а = 60°. Какова толщина пластинки, если при выходе из нее луч отклонится на расстояние b = 20 мм? 
16. Под каким углом должен падать луч на поверхность стекла, чтобы угол преломления был в 2 раза меньше угла падения?
17. Луч света переходит из глицерина в воздух. Каков будет угол преломления луча, если он падает под углом 22°? 
18. Луч света переходит из глицерина в воду. Определить угол преломления луча, если угол падения равен 30°.
19. Луч света переходит из воды в стекло с показателем преломления 1,7. Определить угол падения луча, если угол преломления равен 28°. 

20. Луч света падает из воздуха на поверхность жидкости под углом 40° и преломляется под углом 24°. При каком угле падения луча угол преломления будет 20°? 

21. Определить на какой угол отклонится луч света от своего первоначального направления при переходе из воздуха в стекло, когда угол падения 25°; когда угол падения 65°.

22. Аквалангисту, находящемуся под водой, лучи Солнца кажутся падающими под углом 60° к поверхности воды. Определить высоту Солнца над горизонтом. 

23. Тонкий пучок света направлен в воздухе на поверхность некоторой жидкости под углом падения 40°. Угол преломления при этом равен 24°. Каков будет угол преломления при угле падения 80°? 

24. На какой угол отклонится луч от первоначального направления, упав под углом 45° на поверхность стекла? 

25. Луч света переходит из глицерина в воду. Определить угол преломления луча, если угол падения равен 30°.


